人类首次移植转基因猪的心脏

手术历时7个小时 患者目前状况良好仍处于观察期

发表声明说,它与马里兰大学医学 中心的医生合作,把转基因猪的心 脏移植到一名心脏病晚期患者体 内。这是世界首例转基因异种心 脏移植手术。目前患者状况良好, 但仍处于观察期。医生将在数周 后评估这次移植是否成功。

转基因处理 共涉及10项特定基因编辑

接受移植的患者名为戴维·贝 内特,现年57岁,住在马里兰州,手 术前数月一直卧床,靠人工心肺机 维持生命,先前被认为身体状况不 适宜接受人类器官移植。依照马 里兰大学医学院的说法,移植猪心 脏是贝内特"目前唯一的选择"。 他在手术前夕说:"我想活下去 ……这是我迫不得已的选择。"

据法新社报道,向贝内特提供 心脏的猪经过转基因处理,共涉及 10 项特定基因编辑。研究人员敲

美国马里兰大学医学院10日 除了猪染色体上三种可能导致人 体对猪心产生排异的基因,敲除一 种可能导致猪心脏组织过度增殖 的基因,另外向猪染色体植入6种 有助于人体接受异种器官的人类

7小时手术

患者状况良好仍处于观察期

获得美国食品和药物管理局 紧急批准后,移植手术于7日在美 国巴尔的摩市进行,历时7小时。 术后,在最关键的48小时里没有发 生任何异常。贝内特目前仍需连 接着医疗仪器,医生仍在密切监测 贝内特身体是否出现排异反应,还 为贝内特使用了一种抑制人体排 异反应的试验性新药。

声明说,这次器官移植手术 首次表明,转基因动物的心脏可 以像人类心脏一样发挥作用,而不 会立即(让人体)产生排异反应"。 "接下来的几天至几周内,患者将 受到严密监测,以确定这次移植是 营利组织"器官共享联合网络组 否达到拯救生命的效果。"

在手术医疗团队看来,这次手 术如果最终被认定成功,将给世界 上许多等待器官移植的病患带来 生的希望。参与手术的巴特利·格 里菲思医生说:"这是一次突破性 的手术,让我们离解决器官短缺危 机又近了一步。""我们正在谨慎行 事,但我们也乐观地认为,这台世 界上首例(转基因异种心脏移植) 手术今后将向患者提供新的重要 选择。"他说。

声音

马里兰大学异种器官移植项 目负责人穆罕默德·毛希丁说,如 果手术成功,"今后饱受痛苦的患 者将有数不胜数的器官供体来

据美联社报道,美国人体器官 捐献数量远低于需求,缺口巨大。 负责美国人体器官移植事务的非

织"数据显示,去年美国共3800多 人接受了心脏移植手术,创下历史 最高纪录。马里兰大学医学院在 声明中说,美国政府器官捐赠网站 数据显示,美国目前约有11万人等 待器官移植,每年平均逾6000人等 不到接受器官移植就去世。

异种器官移植的科技突破

目前全球许多病人因为不同 疾病情况需要等待器官移植,但捐 献的人体器官还无法满足这类需 求。异种器官移植研究为解决"移 植器官荒"提供了更多选择,但同 时面临异种病毒传播、免疫兼容性 等技术难点。

猪的器官组织结构、生理功能 和大小与人体器官相近,被视为异 种器官移植供体最佳动物之一。 但是将猪器官移植到人体还存在 两大医疗风险:猪的基因组携带内

源性逆转录病毒,移植到人体后可 能有"毒性";猪器官可能在患者体 内引发免疫排斥反应。

为解决移植用器官短缺问题, 多国都在尝试用猪开展异种移植 研究,近年来也取得一些突破。中 美等国研究人员2017年报告说,他 们用基因编辑技术"敲除"了猪基 因组中所有内源性逆转录病毒,这 些猪的器官如果移植给人类,不会 出现相关病毒感染风险。

针对免疫兼容性的研究也不 断取得进展。巴西圣保罗大学生 物科学研究所教授马亚娜・扎茨 2019年报告说,科学家已确认猪 体内3个能引起人体排异反应的 基因,用 CRISPER/Cas9 等基因 编辑技术关闭这些基因,有可能 消除人体免疫系统对猪器官的排



纽约火灾反思

美国保障性住房为何频繁出事

美国纽约市一栋公寓楼9日发 生火灾,包括9名儿童在内的至少 19人死亡,60多人受伤。楼内住户 多为低收入阶层,其中许多人是冈 比亚移民,而以此楼为代表的美国 保障性住房由于缺乏资金投入,不 设消防逃生梯、烟雾报警器失灵、 冬季供暖不足迫使居民"自助"取 层都有居民倒下",其中许多人心跳 暖等火灾隐患长期受到忽视。

初步查明:小型取暖器引发火灾

事发公寓楼共19层,位于纽约 市布朗克斯区,建于上世纪70年代 初。9日上午,一套位于二三层的 跃层公寓最先起火,火势迅速蔓 延,很快连13层都浓烟滚滚。

纽约市消防局局长丹尼尔·尼 格罗说,根据现场证据和目击者证 楼外,救援人员赶紧给他们吸氧。 词,初步查明火灾由住户在卧室内 使用"失灵"的小型取暖器引起。 按照尼格罗的说法,这栋楼本身有 但走廊和楼梯间浓烟滚滚,什么也 性住房"不能保证楼内每套住宅或 供暖,住户为给室内"加温"而使用 看不清,她只好抱起宠物狗摸索着 取暖器

尼格罗说,事发楼层一扇通往 楼梯间的门以及公寓入户门均为 开启状态,使得浓烟毫无阻挡地迅 速灌入各个楼层。不少居民因浓 烟看不清走廊和楼梯情况,来不及 逃生,因吸入毒烟而晕倒,导致伤 亡情况相当惨重。

本月1日刚刚走马上任的纽约 来自西非国家冈比亚的移民。 市长埃里克·亚当斯说,已确认19

人死亡,包括9名儿童;63人受伤, 其中一些人状况危急。

美联社说,这是纽约过去30年 来遇难人数最多的居民楼火灾。

现场惨烈:每层都有居民倒下 纽约出动大约200名消防员前 往救火。尼格罗说,消防员发现"每

呼吸骤停,多与吸入浓烟有关。 尽,只好在缺氧情况下继续灭火和

一些被困居民采取自救行动: 有的砸破窗户玻璃,有的用湿毛巾 堵住门缝。

目击者看到,一些儿童被抱出

61岁居民桑德拉·克莱顿说, 她听到邻居们大喊"快逃!快逃!" 楼梯往下走,一路听见许多人在嚎 哭。宠物狗在混乱中走失,后来证 实死于楼梯间。

舆论炮轰

保障性住房为何火灾隐患多

房项目,住户多数属于低收入群 体。市长亚当斯证实,许多住户是

尼格罗说,这栋楼没有安装外 只好在原地等待救援。

部消防逃生梯,中高层居民无法从 楼外逃生梯下行,只能走密闭楼梯 间,而浓烟夺走了许多人的逃生机

这是美国不到一周内第二次 发生公寓楼火灾,且事发建筑均为 保障性住房。宾夕法尼亚州费城 一栋公租房5日失火,13人死亡、2 人受伤,不少居民反映楼体电线老 不少消防员的氧气瓶很快耗 化、烟雾报警器可能失灵等隐患, 引发舆论关注。

代表布朗克斯区的美国国会 民主党籍众议员里奇·托里斯告诉 "几十年来,美国保障性住房 项目持续缺乏资金投入",其安全隐患多于其他建筑物,"当我们纵 容这种做法,就是把民众生命置于 险境"

托里斯说,布朗克斯区的保障 每处公用区域的烟雾报警器都是 好的,就连公共区域的烟雾报警器 都难说","多数没有自动洒水灭火 系统",所以比纽约市内其他住宅 楼更容易遭遇"毁灭性大火"

在纽约火灾中,一名居民透露 失火公寓楼是美国保障性住 他最初听到警报声没当回事,因为 楼内烟雾报警器不好用,经常误 报,"早就听惯了"。等到他想逃 时,浓烟已经灌入他所在的13层,

驻韩美军基地近一周累计确诊 1599 例

多数疑为突破性感染病例

据韩联社报道,驻韩美军司 步扩大。而从大部分确诊病例非 诊病例,再次刷新此前最高纪录。

据报道,1599例中境外输入病 例为10例,其余均为社区确诊。考 虑到驻韩美军基地内的疫苗接种 率约为90%,估计近期大部分新增 确诊病例为完成疫苗接种后确诊 感染的病例(突破性感染病例)。

驻韩美军相关人士表示,随 着检测量的增加,确诊规模进一

令部12日表示,本月4日至10日, 境外输入这点来看,这可能也受 驻韩美军基地新增1599例新冠确 到了韩国本土确诊病例增加影

> 驻韩美军基地从8日起上调 卫生防护级别,禁止官兵前往基 地外的餐厅、酒吧、健身房、电影 院等设施,非必要不外出。

> 韩国中央防疫对策本部12日 通报,截至当天0时,韩国较前一 天 0 时新增新冠确诊病例 4388 例,累计确诊超67.4万例。

十年来死难人数最多!

去年全美气候灾害致近700人遇难

化造成了严重影响,在全球范围 内造成了更严重的天气事件。根 据国家海洋和大气管理局 (NOAA)的最新数据,去年全美 有688人在20起重大天气和气候 灾害中丧生。这20起灾害总共消 耗了1450亿美元,每场灾害的经 济损失超10亿美元。

《国会山报》报道,自1980年 以来,海洋和大气管理局一直在 检测此类灾害。一般来说,每年 发生重大灾害的数量平均为7.4 起。不过近年来,因重大灾害死 亡的人数有所增加。

今年的20次重大灾害包括一 次干旱、两次洪水、两次飓风、一 次野火和一场冬季暴风雪。近 700人的死亡人数是自2011年以 来死难人数最多的一次,是2020 年262人死亡的两倍多。而严重 的经济损失更是使2021年成为有 记录以来天气和气候灾害第二严 重的一年。此外,根据气温数据 显示,2021年度被评为127年以来 第四热的一年。

这些数字引发了气候倡导者 气候变化导致死亡人数不断增加 域。

近年来的人类活动对气候变 的证据。"这份报告显示出气候危 机已经影响到人们生活和经济的 现实。"关切科学家联盟(Union of Concerned Scientists)气候与 能源项目政策主任兼首席经济学 家雷切尔·克莱特斯(Rachel Cleetus)在一份声明中说。

克莱特斯说:"我们根本无法 适应失控的气候变化。为了遏制 最恶劣的气候和极端天气灾害, 决策者必须采取果断行动,在重 要的十年时间中控制全球经济各 领域的温室气体排放,并投资于 气候的恢复能力。"

克莱特斯还指出,这些统计数据"令人清醒"。她说:"极端天 气和气候灾害造成的毁灭性伤亡 和创伤已经并将继续对一些人造 成比其他人更严重的打击,有色 人种、低收入群体和遭受多次灾 害的社区往往首当其冲。

在这份报告发布之际,拜登 政府气候和社会法案的未来仍不 明 朗,而 参 议 院 议 员 乔・曼 钦 (Joe Manchin)正在继续他对关 键条款的抵制。不过曼钦也表 示,该方案有关气候的内容是他 的担忧。他们表示,这些数据是 和其他议员可能达成协议的领



名誉社长:蔣亚洪 董事长兼社长:倪 涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张 主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民